

给PM2.5起中文名的理由很充分

人们为何反感给PM2.5起中文名 2月28日 新闻晚报 施平

据新华社记者报道,由于到目前为止,出现于媒体和监测中的PM2.5仍是一个字母词,至今没有统一规范的中文名称,全国科技名词审定委员会正在研究并广泛征求意见,为PM2.5确定一个科学恰当的中文名称,已经有人提出了“烟尘”、“细飘尘”、“微尘”乃至“毒尘”等名称。

新闻晚报一评
我国目前还没有专门针对PM2.5的应对方针,在整个空气质量监测中把PM2.5作为一个指标。

支持者认为,PM2.5有一个中文名有利于普及知识和方便科研,但也不能否认在PM2.5已广为知晓的情况下,生造一个中文名字可能会混淆大众认知。就像强行屏蔽NBA,硬是要叫美国职业篮球联盟一样,难以深入人心。

更重要的是,我们应关注人们对这一本属于见仁见智性质事物的普遍潜在反感,人们反对的难道真的是起一个中文名字吗?难道不是对PM2.5治理的现状感到不满吗?

网友声音

@财迷老婆:还是先治理吧,等我们以后缅怀PM2.5的时候给它定个“谥号”吧。

@np01dsfaf:只是一群闲人,闲来没事。

@游子浮云2013:总在纠结概念,行动呢?

现代快报再评

有评论说,公众都知道PM2.5是啥东西,专家就别瞎琢磨了;还有评论说,与其花工夫起名,不如多用心治理。但是,人家专家是全国科技名词审定委员会的,起的名好不好、贴切不贴切另说,但人家拿着国家俸禄就是专门干这个活的,你要人家转行干治理,有点为难人家。

所以,我们要理解这些专家起名的冲动。据说,NBA改成“美职篮”了,但篮球还是老美玩得转,虽起了个中文名,就当是别名,不好听的话是小号什么的。当然,万一哪天中国足球一不小心强大了,足球世界杯也可改成蹴鞠世界杯。说这个意思,是尽量顺着专家的逻辑,理解他们给PM2.5起中文名的理由:一个名副其实的受PM2.5污染最严重的国家,没有一个相应的中文名字,还真说不过去。

官商关系 不在于远近

官商关系的远近是一面镜子
2013年2月27日 工人日报 何勇海

“2013年中欧国际工商学院中国商务调查”日前发布,在接受调查的1214位中外企业高管中,有90%的高管认为,与中国政府搞好关系对其企业重要或者非常重要,中外企业的情况都一样。有53%的外企宣称,在中国为了维系关系投入的资源比在本国市场多。

(见2月25日《中国青年报》)

工人日报一评

要想使一些地方的经商环境也单纯起来,减轻企业“与政府搞好关系”的成本,使他们轻松经商、踏实赚钱,必须制约和规范官员手中的权力。其实,相关的制度架构,内地都有,但监督和执行却往往打了折扣。

网友声音

@陈豪杰的小屋:商附于官与官附于商皆大害。

现代快报再评

“2013年中欧国际工商学院中国商务调查”发布的数据,只是再一次印证了权力寻租的事实。

这篇评论的大部分观点我都同意,但不同意“官商关系的远近是一面镜子”之说。官商关系不在于远近,只在于是否正常,是不是一种服务与被服务的关系。我们经常看到国际上政治人物率商贸代表团出访的新闻,这关系不能说不近,可人家的近,不是掠夺,不是寻租,而是为开拓市场提供服务。

“正名”之外,最该做什么?

靠宣传片能否洗掉东莞“污名” 2013年2月28日 新京报 汤嘉琛

各种活色生香的坊间闲话,让东莞在多年前就顶上了“性都”的“黄帽子”。有报道称,一部包含众多“东莞元素”的城市形象宣传片,正在全国多个高铁场站放映。

新京报一评

多个高铁站场及北京、广州的电影院放映东莞城市形象宣传片,为其“正名”。

(2月27日《羊城晚报》)
一顶难看的“黄帽子”,遮蔽了东莞的经济成就和文化底蕴,也左右了世人对东莞的评价。不了解东莞的人,可能还误以为色情业是这座城市的支柱产业。当地政府大面积推广正面形象宣传片,心情可以

理解。但现在的问题是,用烧钱拍宣传片的方式,恐怕难以为东莞正名。对东莞来说,与其烧钱拍宣传片,倒不如在法治建设上多做文章,提高治理水平、消除灰色地带、保障公民权利,将法治和文明的新形象印在人们心中。

网友声音

@NatsuNo風:一个宣传片很难改变别人对它的印象。

@企业家文摘:从2005年开

始东莞已经出现用工荒,改善城市品牌形象迫在眉睫!

现代快报再评

东莞“正名”的焦虑由来已久。2010年建了个“中国作家第一村”,大意是,靠劳动密集型产业而发家致富的东莞,是有文化的,是支持文学事业的。可没想,东莞警方刑拘小说《在东莞》作者的新闻比“中国作家第一村”更引起轰动。支持文学,却刑拘作者;在意

“性都”污名,却不允许社会批评。这是怎样的分裂?

其实,东莞“正名”有很多途径,还是学学同样享有“性都”之称的阿姆斯特丹,这座城市不仅是荷兰最大的工业城市和经济中心,还是欧洲文化艺术的名城。如果能重点解决“新东莞人”(农民工)的性饥渴、性焦虑,如果能为这些有助于东莞的劳动者提供一个夫妻小聚的小窝,那也是了不起的成就。

不如策划如何保护周口市长的祖坟

掘了市长祖坟,会摊多大的事 2013年2月27日 钱江晚报 刘雪松

26日上午10时许,“西部老齐”发出微博晒现场:“岳文海,你妈喊你回家平坟——河南志愿平坟团”。在这条横幅的后面,两名汉子手持铁锹,脚踏坟墓,摆出挖坟的“甫士”。河南周口,去年来因为平坟事件而广受争议。岳文海,正是周口市的市长。

钱江晚报一评

如果掘了岳市长的祖坟,“西部老齐”们将会摊上什么事情——从法律层面去猜测,这事,城管有权管,警察有权管,当地政府有权管,总之你扒人家祖坟,想要管你,人人可以管。官方平你家坟,是移风易俗殡葬改革;你动人家墓,是违法乱纪侵犯人权。你放

下铲子,是中止犯罪改邪归正;你执意掘墓,是煽动犯罪破坏稳定。

网友声音

@致命ID_2011:掘老百姓的祖坟为什么没有率先把自己的祖坟掘了?

现代快报再评

几年前曾写过一篇《网友过河

了,官员还在假装摸石头》的小文,大意是一些官员的水平、能力、理念与网友存在相当大的差距,网友早已清楚的事,官员还在以“改革”之名假装摸索、试验。而这条新闻恰巧又印证了当初的判断,“西部老齐”们的道德觉悟和法律素养远远高于周口平坟的官员们。

这条新闻又引来另一个假设,假如周口市长在平别人祖坟

的同时,带头平自家的祖坟,是否意味平坟就具有合法性和合理性?答案显然是否定的,如果这位市长将自家的祖坟也平了,虽然做到了官民平等,但这是违法行政的平等,是违反民意、道德的平等。

所以,“西部老齐”们与其策划平周口市长祖坟,还不如策划如何保护周口市长的祖坟。

人家皆降我独涨的底气何来

油价上涨百姓为何不买账
2013年2月27日 中华工商时报 邱林

2月24日,发改委下发通知,称自25日零时起上调国内汽柴油零售价。海峡两岸油价的一升一降,使得内地消费者情绪从烦恼演化成了不满。

中华工商时报一评

发改委还不如把国内石油进口市场真正放开,让民营资本参与进来,其办法是,除“三桶油”外,再组建几家大的石油企业,形成竞争的态势,由发改委出面维持市场秩序。只有这样,才能避免成品油一涨价,消费者怨声载道,“三桶油”得了便宜还卖乖的现象出现。

网友声音

@王冉:难道国际原油价格在同一天有两个截然相反的趋势?

现代快报再评

如果说过去的油价是跟涨不跟跌,这一次,是人家皆降我独涨,“风景这边独好”,更加凸显出当前成品油定价机制的弊端。而其底气,就在于垄断国企有个打心眼里疼它的娘。

既然是国企,就该是全体国民的企业,而不能打着国家旗号为自己谋取私利。国际油价只是一个参考,而“三桶油”的原油进口因为依托我国的国际影响力,因为耗用了属于国民所有的外交及经济资源,远远低于国际市场原油价格,按理,我们的成品油应该比别人更低,至少不该高于别人。今天这样的局面,只能说明权力护航下的垄断国企,过于贪婪了。

谁有权决定公积金入市

公积金入市,必须保障个体选择权 2013年2月28日 南方都市报 社论

证监会表示,住房公积金入市相关研究准备工作已经启动,下一步将配合有关部门改进住房公积金的管理和投资运营模式,尽快推动《住房公积金管理条例》的修订。

南方都市报一评

依照《住房公积金管理条例》,公积金归个人所有,未经绝大部分缴存者同意的情况下,证监会代为作主决定入市本无依据。且投资决策由谁作出,投资结果谁可负责,收益用于何处,亏损后果是否只能全民分担,这些问题目前均为无解,缴存者权益毫无制度保障。

公积金实现保值增值需兼顾

安全与效率,入市并非唯一选择,而如需入市必须建立制度保障个体选择权,可效仿401K计划,设计不同风险偏好的投资组合交由个人选择并让第三方专业机构管理,这样可避免“被代表”的集中投资及上述若干问题,盈亏由缴存者自负。

网友声音

@静水流深6810:升值的钱发到个人账户?赔了呢?

@太阳给力:中国的股市总是无气无力的状态,“公积金入市”老百姓会有信心吗?

现代快报再评

保险金、养老金、住房公积金俗称“三金”,在前两金已然入市的前提下,公积金入市几乎没有悬念。公众担心市场风险,心情可以理解,问题是,不入市一样存在风险。至于给出保值、增值的甜头,增值指望不上,能够勉强保值

就不错了。

公积金入市争议中的核心问题是“谁有权决定入市”。按《住房公积金管理条例》规定,公积金属于职工个人所有,这就明确了公积金是个人私产。这个原本产权明晰的资产,其处置权应该在产权人手中,应该由职工个人决定是否入市。不管是支持保障房建设这样崇高的目的,还是以保值增值这样的利益诱惑,都不能成为随意处置他人资产的理由。